

1943 год

11 июля - Союзники высадились в Сицилии. Немецкое наступление под Курском захлебнулось.
12 июля - Советское контрнаступление началось с удара в тыл 9-й армии Моделя.
5 августа - Белгород освобожден Красной Армией.
7 августа - Богодухов пал.
13 августа - Степной фронт с боями приближается к Харькову.
13 августа - Юго-Западный фронт Малиновского начал наступление в направлении Донецкого бассейна.

3 сентября - Советские войска форсировали Десну.
6 сентября - Советская 60-я армия освободила Конотоп.
8 сентября - Сталино и Красноармейское освобождены советскими войсками.
21 сентября - Красная Армия достигла Днепра на фронте, протяженностью 300 км.
9 октября - Немцы эвакуировали свои войска с Тамани.
16 октября - Неся большие потери, советские войска начали атаку на Букрин.
6 ноября - Советская 6-я армия освободила Киев.

12 ноября - Освобожден Житомир.
18 ноября - Немцы вновь захватили Житомир.
26 ноября - Распутица стала причиной прекращения немецких атак.
1 декабря - Крым блокирован. Северная половина Днепра в руках Красной Армии.
29 декабря - Манштейн, без разрешения Гитлера, приказал 1-й танковой армии отступить от Днепра.

1944 год

8 января - Кировоград пал.
28 января - Советские войска захватили в плен 60 тысяч немецких солдат в Корсунском «мешке».
29 января - Кюхлер отправлен в отставку и заменен Моделем.
8 февраля - Немецким войскам в Корсунском «мешке» предложено прекратить сопротивление и сдаться в плен.
12 февраля - В попытке помочь блокированным в «мешке» войскам немцы продвинулись на расстояние 16 км от Корсуни.



«За победу над Японией»

Медаль «За победу над Японией» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года. Медалью «За победу над Японией» награждаются все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях против японских империалистов в составе войск 1-го Дальневосточного, 2-го Дальневосточного и Забайкальского фронтов, Тихоокеанского флота и Амурской речной флотилии; военнослужащие центральных управлений наркоматов обороны, Военно-Морского флота и внутренних дел, принимавшие участие в обеспечении боевых действий советских войск на Дальнем Востоке.



Медаль «За победу над Японией» носится на левой стороне груди и при наличии других медалей СССР располагается после юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

«За взятие Будапешта»

Медаль «За взятие Будапешта» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 года. Медалью «За взятие Будапешта» награждаются военнослужащие - непосредственные участники героического штурма и взятия Будапешта, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии этого города. Медаль «За взятие Будапешта» носится на левой стороне груди и при наличии других медалей СССР располагается после медали «За победу над Японией».



До празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне осталось

95 дней

45 К 60-летию Победы



НАБОЛЕЛО

О вашей чести, ветераны!

Ветераны - народ скромный, они не требуют, чтобы перед ними кланялись и снимали шляпы. Но они требуют внимания к ним со стороны власти. Ведь сейчас у многих россиян на устах только одно - приближение знаменательной даты - 60-летие Великой Победы Советского народа над немецким фашизмом. Поэтому еще в прошлом году ветераны ожидали, что президент РФ, правительство, Государственная Дума заявят о своих чувствах к победителям и вообще, как будут чествовать защитников в юбилейном году. Этого, к сожалению, пока не произошло. Как только закончилась выборная кампания президента 4-го созыва, вновь избранные депутаты, думаете, сразу же взялись за улучшение благосостояния участников Победы? Ничего подобного! Тут же была увеличена зарплата чиновникам, это поддержал президент.

ренция по вопросу монетизации льгот. Сюда съехались руководители аж из 17 различных представительств, множество корреспондентов. На их вопросы отвечали первый вице-президент ОАО «РЖД» Х. Забиров и начальник Сахалинской железной дороги М. Заиченко. Речь в основном шла о льготах на железнодорожном транспорте. Но особенно удивил всех М. Заиченко. Он сообщил, что на нашем острове осуществляется круглогодичное пригородное сообщение (которого, к сожалению, не существует). Вернее, оно есть, но лишь на южной оконечности острова. А как быть льготникам северной части, допустим, от г. Макарова до Охи? Правда, начальник дороги пообещал, что в дачный период будет введен пригородный поезд Поронайск - Победино. Однако от этого не легче ветеранам, особенно инвалидам войны, проживающим в тех местах, где нет пригородного сообщения. Иногда железнодорожники их «жалуют», дают бесплатные билеты без места на проезд 150 км. Но может ли продолжаться так дальше, не пора ли об инвалидах ВОВ позаботиться по-настоящему уже сейчас, а не ждать дачного периода. Но оставим пока железнодорожников и поговорим о медицине. Готова ли она в Макарове решить вопрос о монетизации льгот, в частности, при выдаче бесплатных лекарств? Очень жаль, что не готова. В первую очередь это испытали сразу же на себе инвалиды. Видимо, они чувствовали, что в январе нового года наступит переполох с лекарствами и хотели получить их бесплатно в декабре 2004 года, но в аптеке № 23 ответили, что денег нет.

И вот наступил новый год. В городскую аптеку с надеждой идут инвалиды войны. Но там им ответили, что средства на льготные лекарства отпущены, но рецепты уже не годятся, их надо переписывать. И снова начинается морoka. В Макарове доходят «своими ногами» до поликлиники всего лишь несколько инвалидов, остальные недвижимо, лежат дома. Но им всем придется еще долго ждать, чтобы получить рецепты нового образца. Их просто нет ни в Макарове, ни в области. Говорят, эти бланки печатаются в Новосибирске, и когда они дойдут до нас - неизвестно. А пока ветераны продолжают в аптеке мелесть купуроны, то есть покупать лекарства за свои кровные. Как видим, закон № 122 о замене льгот деньгами «работал».

Когда писались эти строки, еще в десятке городов России начались акции протеста ветеранов. И будет этих акций еще больше, ибо люди нетерпимы к скороспелым реформам демократов, в том числе и к так называемой монетизации льгот. Да и не хотят ветераны терять своей чести в этот юбилейный год.

И. ТОРОПКИН, член райсовета ветеранов войны и труда.

Идея пригласить добрых людей в гости пришла хозяйке, а вернее, директору отделения временного проживания одиноких престарелых Елене Скудненьской давно. Коллектив поддержал Елену Филипповну, и решено было провести встречу с гостями как День открытых дверей. Культурный организатор Надежда Серова подготовила сценарий праздника, и все дружно взялись за дело, а как же, ведь нужно и себя показать, и гостей угостить, как говорится, не ударить в грязь лицом!

Приходите в гости к нам!

Гостей встретила сама хозяйка и повела их по дому: показала, где отдыхают постояльцы, где живут, где развлекаются, где лечатся. Те из гостей, что пришли сюда впервые, были приятно удивлены чистотой, уютном и комфортом помещений. Ежедневную заботу работников отделения чувствуют пожилые люди, волею судьбы оказавшиеся в конце жиз-

трудится в отделении. По её словам, здесь мирно уживаются и «пионер», и пенсионер! Кроме того, занимая активную жизненную позицию, не считаясь с личным временем, чувствуют во всех мероприятиях, проводимых в отделении; и ремонт делают, и цветы на клумбах сажают, и в спортивных состязаниях участвуют. Во время проведения различных выборов работают в участковых комиссиях. А уж артисты здесь - каждый второй! В каких только конкурсах не принимают участие! Справедливости ради, нужно заметить, что подопечные не отстают - столько носков да варежек навязали, что хватало всем деткам-соседям из Центра временной реабилитации несовершеннолетних. А что артисты есть и среди них, гости убедились, когда начался концерт.

Со словами благодарности от имени пожилых людей обратилась Надежда Георгиевна к тем, кто помог от чистого сердца, повинувшись душевному порыву! Супруги Старостины, Владимир и Тамара, подарили аквариум с золотой рыбой. Ольга Дворянинова поделилась семенами и рассадой цветов, и весь город видел, как пышно цвели клумбы! Предприниматель Зоя Ко подарила к зиме теплые вещи и обувь! Екатерина Ионина читала лекции об искусстве, культуре, литературе! Перечислить всех



ненного пути в пансионате. Медицинский осмотр с измерением давления, оздоровительная гимнастика - под наблюдением медицинской сестры Розы Деникиной. Проводятся просмотры фильмов и видеокассет, прослушивание аудиокассет, чтение СМИ, лекций на различные темы. Не единожды ездили на природу, где заготавливали дрова, собирали дары леса; посещали краеведческий музей, ходили на море в хорошие летние деньки. Всюду брали с собой фотоаппарат, а затем оформляли стенды, собирали фотоальбомы. Понравилась гостям и уютная светлая столовая, где многие помогают поварам в приготовлении любимых блюд: вареников и пельменей; не гнушаются и чистить картошку.

После обзорной экскурсии гостей пригласили в нарядно убранный зал, где Надежда Георгиевна объявила о небольшом концерте. Но прежде из сообщения директора гости узнали, какой замечательный коллектив



просто нет возможности, но, нужно отметить, что есть в городе добрые, отзывчивые, неравнодушные люди. Всем им благодарность! Ведь помощь бывает разной: кто деньгами помог, кто - делами, а кто и добрым словом! Всем подарили по коробке конфет.

Концерт открыли частушками. Задорные певуны не только лихо запевали, но и весело отплясывали. Оживлённые гости аплодисментами подбадривали Сушенкову Марию Андреевну, Полуэктова Евдокима Тимофеевича, Люта Галину Николаевну и Воронцову Нину Григорьевну. Тихой грустью повеяло от украинской песни, что записывали Надежда Серова да Галина Люта. «Мисляк на нобе» в их исполнении тронул сердца притихшей публики, которая отблагодарила их громом аплодисментов, звучали даже крики: «Браво!». Песню молодости многих из гостей, приглашённых и самих хозяев «На тебе сошелся клином белый свет», исполнила Евдокья Полуэктова и получила заслуженные аплодисменты. После задорного перепляса, от которого не удержались ни депутат районного Собрания Анатолий Русских, ни председатель Совета ветеранов Нина Коваленко, вниманию всех была предложена интереснейшая сценка. Разыграли её работники отделения, да так вжились в грим и в роль, что узнать артистов было невозможно. Анастасия Горбенкова (Баба Яга), Евгений Карпейчик (Кашей Бессмертный) и Алексей Крапивин (Леший) поведали грустную историю о своей печальной, нищей старости. Хорошо, что встретились им Кикимора да поведала о Центре социального обслуживания населения, где их встретили-приветили, накормили-отмыли. Весело смеялись зрители над искусной игрой актёров и долго не отпускали аплодисментами.

Со словами благодарности и пожелания здоровья обратились к пожилым Аркадий Русских, благословил отец Виталий, а Екатерина Ионина сказала высокие слова о Господе нашем!

Как и водится, праздник завершился чаепитием в столовой, где повара расстарались, чтобы угодить гостям. Н. БЕССОНОВА. Фото автора.